

# 推动新时代法治莲都建设迈上新台阶

## 莲都区委全面依法治区委员会召开第一次会议

### 阅读提示

建设法治莲都,是建设法治浙江、法治丽水的重要组成部分,是全区上下的共同使命和责任担当。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 7月12日上午,莲都区委全面依法治区委员会召开第一次会议,区委副书记、区长陈豪等出席会议。

会议指出,要认真学习贯彻落实习近平总书记在中央全面依法治国委员会第二次会议上的重要讲话精神,围绕擦亮法治莲都这块“金字招牌”,坚守法治信仰,增强法治意识,不断提高运用法治思维和法治方式的能力和实绩,推动新时代法治莲都建设迈上新台阶。

会议要求,要坚持政治首位,把党的领导贯穿法治莲都建设全过程。做到立场坚定、头脑清醒、行动务实,始终把旗帜鲜明讲政治作为根本要求,坚持用习近平总书记关于全面依法治国的重要论述精神武装头脑,不折不扣贯彻上级部署,推动法治莲都建设更深一步、更快一步。要坚持大局为重,以高水平法治护航高质量绿色发展。要让法治成为加快发展的“助推器”,推动政府职能转变,实现莲都经济持续健康发展;要让法治成为生态保护的“护身衣”,推动莲都生态环境质量持续

提升;要让法治成为和谐稳定的“压舱石”,努力为老百姓提供安居乐业的条件、平安和谐的环境、合法权益的保障。

会议强调,要坚持问题导向,全力构建更加公平正义的法治生态。要深化法治政府建设,依法正确履行职能、科学民主决策、规范权力运行;要深化司法执行工作,以严格执法和公正司法的实际行动维护法律尊严、维护党和政府的威信;要深化法治社会建设,大力弘扬宪法精神,强化公共法律服务体系建设,创新法治宣传教育机制方法,积极营造崇法尚法、全民守法的法治环境。要坚持履职尽责,推进法治莲都建设不断向纵深发展。要完善机制,认真抓好委员会制度建设,严格落实“两规则一细则”,建立健全各项制度,切实加强政治领导、工作指导、有效督导;要压实责任,区委全面依法治区委员会、各协调小组、各级各部门要各司其职、敢于担当,要做到集中领导、决策高效、配合密切;要建强队伍,切实提高法治工作队伍思想政治素质、业务工作能力、职业道德水准,确保信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。

## 陈豪专题听取垃圾分类工作汇报时强调 以更大力度更实举措推进垃圾分类

□ 记者 王秋蕊

本报讯 7月10日下午,区委副书记、区长陈豪专题听取垃圾分类工作汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神,坚持示范带动,在加强科学管理、建立长效机制、推动习惯养成上下功夫,以更大力度和更实举措推进垃圾分类工作。

陈豪指出,垃圾分类工作是落实新发展理念、推动绿色发展的必然要求,是改善人居环境、促进城市精细化管理的重要举措,是提升文明素养、养成良好生活方式的有效途径。当前,莲都区垃圾分类工作取得了一些成效,但仍存在前端后端能力不足、分类清急需解决、回收体系网络不全、管理合力有待强化等问题。

针对下一步工作,陈豪要求,要不争论、马上干。各级各部门要提高站位,强化思想认识,切实增强做好垃圾分类工作的责任感和使命感。进一步明确工作目标,细化任务分解,优化工作流程,压实各级责任,建立健全

试点工作体系,凝聚市区合力,共同推进垃圾分类工作。

陈豪强调,要划重点、破难点。重点围绕源头减量和分类投放,广泛宣传发动,探索创新垃圾分类奖惩机制,建立健全垃圾分类考核机制,切实发挥党员干部示范带头作用,动员全区广大群众参与垃圾分类,形成各方支持、共同参与、合力推动垃圾分类工作的良好格局。要多探索、建机制。坚持试点先行,积极探索垃圾分类市场化工作机制、志愿服务工作机制、全流程数字化监管机制,进一步完善垃圾分类体系,强化垃圾收运全流程把控,实现垃圾分类全过程高效管理。要强投入、优保障。强化垃圾分类经费、人员力量和政策保障,健全资金投入机制,加大垃圾投放点、专用运输车辆、垃圾中转站等设施设备建设,确保垃圾分类工作顺利推进,早日抓出成效。

会前,参会人员实地查看了丽青路垃圾中转站、2019年省级定时定点创建小区丁香公寓、2019年省级高标准示范小区创建对象金桥文苑,详细了解各点位垃圾分类工作情况。

## 172个水稻品种在碧湖试验种植

### 从播种到收割全程记录

□ 通讯员 赵金淼

本报讯 近日,在碧湖镇魏村村的稻田里,华智水稻生物技术有限公司工作人员正在指导村民们移栽今年试种的水稻秧苗。今年开始,172个品种的水稻在碧湖镇魏村村试验种植。

自2014年起,华智水稻生物技术有限公司就选择魏村村作为水稻育种试验基地浙江省区试验点,试验田由当地种粮大户厉定伟负责。“今年的种植面积48亩,总共172个品种,小区展示146个品种,生产试验26个品种,分中晚

稻。从播种到收割全程记录。”厉定伟说。

据了解,华智水稻是由隆平高科等12家中国知名种业公司共同持股的有限公司,是中国领先、世界一流的种业生物科技研发中心和技術服务中心。选择碧湖镇作为试验点,主要看中的是莲都区优质的农业生产环境和种植大户的经营水平。

此次试验种植水稻新品种,主要为了鉴定、评价新选育水稻品种在我国长江中下游稻区的丰产性、稳产性、适应性、抗性、米质及其他重要特征特性表现,为水稻品种通过国家审定提供科学依据。

### 速读莲都

## 全镇总动员 千人共誓师

### 碧湖开展小城镇环境综合整治志愿服务行动



□ 通讯员 周虹霞

本报讯 7月13日,碧湖镇弘扬践行浙西南革命精神暨小城镇环境综合整治志愿服务总动员在西乡影苑公园火热开场。来自全镇各行各业及各村的60支志愿者队伍共1500多人,在这里汇成了红色的海洋。

这是碧湖镇史上动员最广泛、声势最浩大的志愿服务活动。全体人员庄严承诺,坚决响应党委政府的号召,全力参与小城镇环境综合整治行动,齐心协力共建美丽新碧湖。

启动仪式后,全镇党员先锋志愿者、民兵等开展环境卫生整治;碧湖镇执法中队、城管中队开展联合执法,发放环境整治公告。小荷志愿者的爷爷奶奶分队,各级人大代表、乡贤也前来助力。驻镇各部门、文明商户各司其职清理自家区域。

## 打造多彩暑期生活

### 助未成年人健康成长



□ 通讯员 洪心漪

本报讯 今年暑假,莲都区持续打造“未成年人进社区”和“春泥计划”品牌活动,分别在市区27个社区和乡镇8个点位开展趣味亲子嘉年华、暑期安全教育讲座、文明城市小小志愿者、红色故事会等215个活动。

7月13日,志愿者们走进正阳社区,为小朋友们讲述革命故事,阐述浙西南革命精神。孩子们纷纷拿出画笔,以浙西南革命精神为主题,描绘出一个个生动形象的革命故事。据悉,正阳社区暑假共安排10场活动,使孩子们在社区里学到知识、得到锻炼。

7月10日,在丽阳社区,来自“翰墨飘香”书法社团的书法家们为100多名孩子当起了老师,一笔一划教他们练习书法。接下来,社区还将组织开展“庆祝新中国成立70周年少儿长卷绘画”、走进丽水疾控中心“小细菌大奥秘·实验室里求真知”、走进市中心血站“探索血液奥秘,传承红色爱心”等活动。